

Barem de corectare
Limba și literatura română (alolingvi)
Examen suplimentar
Bilețele de dragoste

Notă:

- Se acordă câte un punct pentru fiecare enunț **logic**.
- Greșelile se subliniază pe text și se bifează pe cîmp.
- **Enunțul se consideră dezvoltat dacă** pe lângă subiect și predicat, conține una sau mai multe părți secundare de propoziție.

Itemi	Răspuns corect/ posibil	Specificări	Punctaj
I. 1.	Se consideră corecte enunțurile: a) <i>Din momentul în care fiecare dintre copiii mei a început să meargă la școală, eu le-am făcut pachete cu mâncare. sau În fiecare pachet, puneam și un bilețel.</i> b) <i>În anii de liceu Marc, m-a informat că este deja mare și nu mai are nevoie de mesajele mele zilnice.</i> c) <i>Bilețelul meu, mamă, a răspuns el. Unde este?! și alte variante adecvate.</i>	Se acordă câte un punct pentru fiecare enunț identificat corect.	0-3
2.	Se admit sinonimele: a terminat - a sfârșit, a finalizat, a absolvit, a încheiat; a câștigat - a câpătat, a obținut, a primit, a luat, a beneficiat de; în curând - peste puțin timp, în scurt timp, nu peste mult timp; s-a întors – a venit, a revenit; să lucreze – să muncească, să activeze și alte variante adecvate contextului .	Se acordă câte un punct pentru fiecare sinonim identificat corect.	0-5
3.	Se acceptă întrebări adecvate sarcinii.	Se acordă câte un punct pentru fiecare întrebare adecvată sarcinii.	0-4
4.	Se acceptă enunțuri dezvoltate , adecvate sarcinii. <i>La alcătuirea enunțurilor elevul folosește verbele la orice mod, timp, persoană etc.</i>	Se acordă câte un punct pentru fiecare enunț adecvat sarcinii.	0-3
5.	Se acceptă o compoziție adecvată sarcinii.	Se acordă: câte un punct pentru fiecare enunț logic; câte un punct pentru respectarea fiecărui reper.	0-6
6.	Se admit sfaturi potrivite sarcinii. N.B. Se acceptă doar verbele utilizate la modurile imperativ sau conjunctiv, persoana a II-a plural. Răspuns posibil: <i>Acordați-le mai multă atenție persoanelor dragi, ca ele să fie fericite.</i>	Se acordă câte două puncte pentru fiecare sfat: 1 punct - pentru un sfat neargumentat și 2 puncte – pentru unul argumentat.	0-4
7.	Se acceptă o compoziție adecvată sarcinii.	Se acordă câte un punct pentru fiecare enunț logic.	0-3
II. 1.	Se admite un text adecvat sarcinii.	Se acordă pentru: formula de adresare – 1 punct; mesajul felicitării – 2 puncte: 1 punct pentru mesaj simplu și 2 puncte pentru folosirea gândurilor frumoase (metafore, comparații etc.) și a structurilor originale; formula de încheiere - 1 punct; aranjarea textului în pagină - 1 punct.	0-5

II.2	Se acceptă un dialog adecvat sarcinii.	Se acordă cîte un punct pentru fiecare replică completă, adecvată situației. Notă. Nu se acordă puncte pentru replicile care conțin doar un cuvînt (de tipul: <i>Da. Nu. Desigur. Bine. Mulțumesc.</i> etc.).				0-8
	Corectitudinea (părțile I, II ale testului).	Se acordă 5 puncte pentru corectitudinea exprimării în realizarea părților I, II ale testului. Notă: În anul școlar 2016-2017 elevii nu vor fi penalizați pentru scrierea cu î din î (conform noilor reguli). Aceste greșeli nu se vor calcula la aspectul corectitudine, doar se vor sublinia. Dacă elevul a realizat 50% din volumul indicat, i se acordă respectiv 50% din punctajul prevăzut pentru corectitudine.				0-5
	Puncte	5	4	3	2	1
	Nr. de greșeli	0-5	6-8	9-11	12-14	15-17
III.	Se acceptă o compoziție adecvată sarcinii.	Se acordă: 6 puncte : 1 punct pentru exprimarea opiniei; 1 punct pentru prezentarea argumentelor; 2 puncte pentru explicarea ideii afirmației. Se acordă integral! 1 punct pentru folosirea exemplelor; 1 punct pentru formularea concluziilor; 10 puncte (câte un punct pentru fiecare enunț logic).				0-16
IV.	Se acceptă o compoziție adecvată sarcinii.	Se acordă: 12 puncte (câte 1 punct pentru fiecare enunț logic); 2 puncte pentru explicarea mesajului fragmentului. Se acordă integral! 1 punct pentru exprimarea minimum a unei opinii; 1 punct pentru argumentarea minimum a unei opinii.				0-16
	Corectitudinea (părțile III, IV ale testului).	Se acordă 5 puncte pentru corectitudinea exprimării în realizarea părților III, IV ale testului. Notă: În anul școlar 2016-2017 elevii nu vor fi penalizați pentru scrierea cu î din î (conform noilor reguli). Aceste greșeli nu se vor calcula la aspectul corectitudine, doar se vor sublinia. Dacă elevul a realizat 50% din volumul indicat, i se acordă respectiv 50% din punctajul prevăzut pentru corectitudine.				0-5
	Puncte	5	4	3	2	1
	Nr. de greșeli	0-5	6-8	9-11	12-14	15-17
Total: 83 de puncte						